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Chute de Grenade et fin de la Reconquista espagnole en 

1492 
Par Michel Moreaux 

 

Le 2 janvier 1492, la reddition de Boabdil, dernier rejeton de la dynastie nasride, met fin au 

royaume musulman de Grenade :  

• C'en est fini de la présence musulmane en Espagne, active pendant sept à huit siècles. 

•C'en est fini aussi de la croisade engagée par les chrétiens d'Occident contre les envahisseurs 

musulmans, la Reconquista ; celle-ci avait débuté sous le règne de Charlemagne et l'un de ses 

premiers faits d'armes avait été la mort de Roland au col de Roncevaux, victime de pillards 

basques. 

 

Le Royaume de Grenade 
 

Proclamée en 1232 par Mohammed ben Nazar, la dynastie nasride est la dernière dynastie 

musulmane d’Espagne. Dans le contexte difficile de la Reconquista (la “reconquête” par les 

catholiques, qui reprennent les villes de Cordoue, Valence et Séville entre 1236 et 1248), les 

possessions nasrides se résument au royaume de Grenade qui englobe un temps les villes de Málaga 

et d’Almería.  Mais les Nasrides sont devenus les vassaux des rois de Castille et d’Aragon. La 

période la plus glorieuse correspond au règne de Mohammed V (1354-1391), l'un des bâtisseurs les 

plus actifs de l’Alhambra (c’est lui qui ordonne entre autres la construction de la cour des Lions).  

 

La culture qui se développe dans ce royaume fragile est pourtant extraordinaire – au point que l’on 

parle parfois de chant du cygne de la civilisation islamique en Espagne. 

 

  
Art nasride : l’Alhambra de Grenade 

Le palais de Comares La Cour des Lions 

 

Les menaces les plus graves s’annoncent à partir de 1482 avec l’accession au trône de Boabdil 

(Mohammed XIII) qui est confronté à une guerre civile avec son oncle et à une pression renforcée 

de l’Espagne catholique sur son royaume. Les opérations militaires étagées sur 10 années portent le 

nom de « Guerre de Grenade » et se déroulent en 4 phases. 

 

Première phase (1482-1484) 

Cette phase se fait sous le signe de l'improvisation. Mal préparée, sans tactique réellement mise 

au point et ayant sous-évalué les difficultés, l'armée chrétienne subira plusieurs revers et des 

échecs. Le point fort de cette phase est le siège de Loja en 1482. Trop bien défendue, la ville 

résiste aux assauts, et les pertes chrétiennes sont nombreuses, si bien que Ferdinand est 

contraint d’abandonner le siège au bout de quatre jours. 
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Seconde phase (1485-1487) 

Mieux préparée et équipée, l'armée catholique remporte plus de succès. Elle prend Ronda au bout 

d'un siège de quinze jours, Loja et Malaga. Les moyens qui permirent les prises de ces villes bien 

fortifiées furent l'artillerie, mais aussi la trahison d'un certain nombre de Maures. À la fin de 

cette phase, toute la partie occidentale du royaume est conquise. 

 

 
La guerre de Grenade 

Troisième phase (1488-1489) 

Cette troisième phase va voir la conquête de la majeure partie du royaume. La campagne de 1489 

fut la plus dure de la guerre, avec le siège de Baza qui dura six mois et la prise d’Almeria. Zagal, 

l'oncle de Boabdil et son compétiteur, vaincu, quitte l'Espagne et se réfugie près du Roi de Fez au 

Maroc. 

 

Quatrième phase (1490- 2 janvier 1492) 

Au début de 1490, seule la ville et les alentours immédiats de Grenade restent aux mains des 

musulmans. Boabdil s'est engagé personnellement après la défaite de Zagal à livrer la ville aux Rois 

catholiques, mais, redoutant les réactions des habitants, il fait traîner les choses. Après de vaines 

discussions au cours de l'année 1490, une armée part de Séville le 11 avril 1491. Le siège de 

Grenade commence le 9 juin.  La ville tient bon, mais des conciliabules entre souverains chrétiens 

et musulman ont lieu en secret.Boabdil signe un accord avec les Rois catholiquesfin 1491, leur 

cédant l’ensemble du royaume.  Les accords signés le 25 novembre 1491 laissent à Boabdil et à ses 

soldats jusqu'au 2 janvier 1492 pour évacuer Grenade.Boabdil, qui avait eu le droit de conserver un 

fief en Espagne, doit le quitter et se réfugier en Afrique. L’histoire racontée à propos du départ 

de Boabdil n’est sans doute pas véridique. La légende raconte qu’alors qu’il s’exilait, il s’ arrêta pour 

jeter un dernier regard sur sa cité, et  pleura ce qu’il avait perdu. Mais sa mère Aicha lui lança 

amèrement : « ne pleure pas comme une femme, pour ce que tu n’as pas su défendre comme un 

homme ».  L’endroit où cet épisode aurait eu lieu, sur la route de Grenade à Salobreña, est appelé 

aujourd’hui «Puerto delSuspirodel Moro », « Col du Soupir du Maure ». Récemment, cependant, on a 

supposé que cette histoire avait été inventée bien après la prise de Grenade. 

 

Monnaies des Nasrides 

 

Le système monétaire islamique est basé sur trois unités de valeur : le dinar d'or, le  dirham 

d'argent  et le  felus de cuivre, bien qu'ils n'aient pas tous été frappés dans les différentes 

périodes péninsulaires.  À l'époque nasride, la typologie de la monnaie imposée à l'époque 

précédente1almohade s'est poursuivie. Les pièces n’ont pas d'éléments figuratifs et basent leur 

composition sur l'utilisation de l'épigraphie arabe sur l'avers et le revers.  

                                              
1La domination des Almohades s’étend de 1130 à 1269. 
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 À cette époque, des dinars d'or, également connus sous le nom de doblas, étaient frappés, 

sans date d'émission mais comprenant la généalogie du souverain et la devise dynastique 

nasride لاغالبإلاالله(« Il n'y a de vainqueur que Dieu »). Ils se distinguent également par la 

beauté des inscriptions épigraphiques. 

 Les pièces d'argent sont fabriquées également selon le modèle almohade, qui se 

caractérise par des pièces carrées au lieu de rondes. La pièce la plus courante est le demi-

dirhem. 

 Des pièces de cuivre, les felus, sont également produites à l'occasion, mais elles sont 

généralement de faible qualité.  

 

À l'époque nasride, il y avait trois  ateliers principaux dans le royaume  , celui de Grenade 

 étant  le plus important et avec la production la plus élevée. Il est suivi par les ateliers (ةطغرنا)

monétaires de Malaga (مالقة)et d'Almería (لمریةا). Il y a aussi quelques émissions occasionnelles 

de pièces de monnaie à Murcie, Jaén, Guadix ou Ceuta. Il y eut aussi temporairement un atelier à 

l'Alhambra, comme en témoigne une pièce de monnaie conservée fabriquée par Mohammed XIII 

entre 1485 et 1489. 

 

  
Dobla (dinar d’or) de Mohammed IX (1419 – 1431) 

Ø 34 mm – 4,61 g – Réf. : Vives, 2175 – Cayon, 772. 

 

x1.5 
x1 

x1.5 
Demi-dirhem anonyme de Grenade 

12 mm x13 mm – 0.70 g – Réf. : Vives, 2106 – Medina, 263a – Cayon, 777. 

 

x1.5 
x1 

x1.5 
Felus de cuivre de Grenade 

Ø 15 mm – 2.91 g – Réf. : Vives, 2227 – Cayon, 781. 
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L’Aragon et la Castille : les Rois catholiques 
 

Les grands vainqueurs de la conquête de Grenade sont les souverains de deux royaumes 

anciennement rivaux, l'Aragon et la Castille. 

 

Isabelle est la fille de Juan de Castille, auquel succède 

le 20 juillet 1464 son fils sous le nom d'Henri IV.  

 

Violemment contesté, le roi ne peut imposer sa fille 

pour lui succéder et c'est en définitive sa demi-sœur 

Isabelle qui lui succède le 12 décembre 1474, non sans 

contestation.  

 

Cinq ans plus tôt, Isabelle a pu épouser en secret du 

roi son cousin, Ferdinand, héritier du royaume 

d'Aragon et de Navarre ainsi que du comté de 

Barcelone.  

 

Celui-ci monte sur le trône d'Aragon et de Navarre à la 

mort de son père Jean II, le 19 janvier 1479, sous le 

nom de Ferdinand II. 

 

À ce moment se trouve réalisée l'union personnelle des 

deux couronnes. Elle va perdurer après la mort des 

deux époux et jusqu'à nos jours. 

 
Portrait d’Isabelle la Catholique par Juan de 

Flandres – Palacio Real Madrid  

1500-1504 

 

Ferdinand renforce avec vigueur l'autorité de la 

monarchie : il fait détruire certains châteaux forts, il 

recrute des conseillers dans la bourgeoisie, il améliore 

la collecte des impôts, et, enfin, il obtient du pape un 

droit de regard sur les nominations aux principales 

fonctions ecclésiastiques.  

 

Jimenez de Cisneros, un prêtre devenu sur le tard 

confesseur de la reine et archevêque de Tolède, 

convainc le couple royal de parachever l'unité de la 

péninsule en détruisant le dernier royaume musulman, 

qui inclut Grenade ainsi qu'Alméria et Malaga. 

 

 

Avec la prise de Grenade en 1492, l'unité de la 

péninsule est désormais complète (à l'exception du 

Portugal). L'exploit vaut à Isabelle et Ferdinand de 

recevoir du pape Alexandre VI Borgia (un Espagnol) le 

titre de «Rois Catholiques ». 

 
Portrait de Ferdinand II d’Aragon par Michel 

Sittow - Kunsthistorisches Museum Vienne 

Vers 1500. 

 

À peine ont-ils reçu la reddition du roi Boabdil que les souverains espagnols ordonnent l'expulsion 

de tous les juifs de leurs royaumes à moins qu'ils ne se convertissent avec sincérité au 

catholicisme. Cette mesure d'expulsion prend effet dès le 31 mars 1492.  
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160 000 juifs quittent précipitamment la péninsule et vont chercher refuge en Afrique du Nord ; 

dans leur pays d'accueil, ils se feront connaître sous le nom de Sépharades, du nom donné à 

l'Espagne en hébreu. L'Inquisition, tribunal religieux au service de la monarchie, se charge de 

traquer les faux convertis2. Le sort des musulmans n'est guère meilleur. En 1499, l'archevêque de 

Tolède Cisneros, convainc les Rois catholiques d'en finir avec eux et de les convertir de force, 

contre l'avis de l'archevêque de Grenade. Les habitants de Grenade sont rassemblés sur la place 

publique, aspergés d'eau bénite et dès lors considérés comme baptisés. Ceux qui refusent 

ouvertement leur nouvelle condition sont expulsés du pays comme les juifs une décennie plus tôt. 

Beaucoup de musulmans choisissent de rester sur place et de pratiquer leur foi en secret. Ces 

faux convertis, appelés Morisques, seront expulsés un siècle plus tard. Ces expulsions successives 

vont parachever l'unité religieuse de la péninsule mais aussi priver le pays d'éléments dynamiques 

et l'entraîner dans un irrépressible déclin. En attendant, heureuse de sa victoire sur les Maures de 

Grenade, Isabelle se rend disponible pour de nouveaux projets. C'est ainsi qu'elle reçoit 

Christophe Colomb et soutient son projet démentiel de rejoindre l'Asie des épices en traversant 

l'océan Atlantique. 

 

Monnaies espagnoles contemporaines 

 

Lorsque Ferdinand et Isabelle montèrent sur le trône (1474), le numéraire castillan se trouvait 

dans un état déplorable. Les faux-monnayeurs et l'armée des ateliers créés par le privilège royal 

avaient inondé la Castille de monnaies d'argent et de billon défectueuses. Le chaos monétaire 

rendait la réforme inévitable. Mais, pendant les trente-trois premières années de leur règne, les 

Rois Catholiques furent tellement absorbés par d'autres soins — assurer la succession d'Isabelle, 

reconquérir Grenade, persécuter et expulser les infidèles — qu'ils n'entreprirent aucune réforme 

monétaire de grande envergure.  Le 13 juin 1497 seulement, par la pragmatique de Medina del 

Campo3, les monnaies castillanes firent l'objet d'une complète rénovation. Les Rois Catholiques 

créèrent l’excelente4 de Granada, réplique exacte du ducat. On frappa les excelentes au titre de 

23 ¾ carats (98,96 %) et la valeur de chacun fut fixée à 375 maravedis. 

 

 
 

Excellente or d’Isabelle et Ferdinand 

Atelier de Séville – Ø 22 mm –3.5 g  

Réf. : Cayon,2875 – Friedberg, 136. 

Double excellente or Ferdinand et Isabelle 

Atelier de Séville – Ø 29 mm –7 g  

Réf. : Cayon, 2933  Friedberg, 129. 

 

Ni le poids ni le titre du réal d'argent ne furent modifiés, mais sa valeur fut élevée à 34 

maravedis, chiffre qui ne changea plus pendant trois siècles et demi environ. Les ateliers reçurent 

l’ordre de frapper le même type de pièces avec poids et titre identiques. 

                                              
2L'Inquisition espagnole est née de la bulle du pape Sixte IV du 1er novembre 1478, sur la demande précise 

des rois catholiques, afin de mener une répression efficace des juifs convertis au catholicisme et qui 

conservaient leur ancienne religion en secret. 
3 Une « Pragmatique sanction », en Espagne, était un acte d'approbation solennelle portant sur une question 

particulière, qui était signé par le souverain après qu'une assemblée eut été consultée. 
4Le nom espagnol est « excelente », mais on rencontre fréquemment dans les catalogues le nom 

« excellente ». 
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½ real argent d’Isabelle et Ferdinand 

Atelier de Burgos – Ø 22 mm – 1.7 g 

Réf. : Cayon, 2545 – Calico, 422. 

1 real d’argent d’Isabelle et Ferdinand 

Atelier de Séville – Ø 28 mm – 3.4 g 

Réf. : Cayon,2705 - Calico, 285-292. 

 

Les monnaies de 2 reales, 4 reales et 8 reales à ce type ont toutes été émises par Charles Quint 

et la reine Jeanne à partir de 1516. 

 

Le système monétaire est complété à partir de 1505 par des monnaies de billon et de cuivre qui 

devaient peu à peu remplacer les anciennes pièces, abimées et défectueuses. 

 

 
  

Blanca de billon de la 

Coruña5 

Ø 18 mm – 1.2 g 

Réf. : Cayon, 2365. 

2 maravedis de cuivre de Cuenca 

Ø 25 mm – 4.8 g 

Réf. : Cayon, 2457.  

4 maravedis de cuivre de Cuenca 

Ø 30 mm – 9.6 g 

Réf. : Cayon, 2507.  

 

Les pièces étrangères, les anciennes pièces castillanes d'or, d'argent ou de billon altérées, de 

poids et de titre,furent autorisées à circuler pendant une période de tolérance, à la fin de laquelle 

elles seraient supprimées.Voici quelques exemples des monnaies antérieures qui continuaient à 

circuler, mais devaient peu à peu être remplacées : 

   
Pour la Castille 

½ real d’argent de la Coruña 

Ø 20 mm – 1.7 g 

Réf.: Cayon : 2551. 

Pour l’Aragon 

Denier de billon pour Ferdinand 

Ø 15 mm – 1 g 
Réf.: Cayon : 2224. 

Pour Barcelone : 

½ croat d’argent pour Ferdinand 

Ø 20 mm – 1.45 g. 

Réf.: Cayon : 2267. 
 

Il ne s’agit ici que d’un très petit échantillon de ce qui à l’époque était une véritable « babel » 

monétaire. A côté de ces pièces de peu de valeur, circulaient encore des pièces d’or variées : 

florin, ducats, escudos pour lesquelles la surveillance royale avait été inopérante dans les ateliers 

principaux. 

 

L’Espagne unifiée de la fin du XVème siècle, grâce à Isabelle et Ferdinand, allait être pourvue d’un 

système monétaire unique et bien organisé qui allait se maintenir pratiquement inchangé pour les 3 

siècles à venir. 

                                              
5La Corogne est une ville portuaire située sur un promontoire en Galice, région du nord-ouest de l'Espagne. 
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Quadruple excellente or d’Isabelle et Ferdinand – Atelier de Ségovie. 

Ø 34 mm –14 g - Réf. : Cayon,2958 – Calico, 12-13. 
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Bonjour, 

Nous voici en avril ; nous commencerons par faire attention aux poissons. Par les temps qui 

courent, les informations que nous recevons sont tellement incroyables qu’il nous faudra un 

discernement bien aiguisé pour distinguer ce qui relève encore du comique…On dit que la 

monnaie d’avril annonce le printemps des empires, mais aussi leur possible déclin. Comme la 

nature renaît en avril, de nombreux empereurs ont voulu marquer le renouveau de leur règne 

par des émissions monétaires. Mais, comme les fleurs du printemps, certains règnes furent 

éphémères. Dans certains cas, si cela pouvait aller plus vite qu’éphémère, ce ne serait pas plus 

mal…En avril, l’or brille d’un éclat neuf, mais c’est souvent un mirage politique.Les monnaies 

frappées pour célébrer de nouveaux règnes ou des réformes économiques font parfois long 

feu… Ainsi, la monnaie d’avril est celle des promesses : nouvelles figures, nouveaux titres, 

nouveaux espoirs… mais le peuple jugera à l’épreuve du temps. Seule l’histoire dira si ces 

promesses étaient fondées. J’ai pu lire que, comme avril, la monnaie sait être changeante : elle 

peut annoncer l’abondance ou l’orage. Avril est un mois instable, entre beau temps et pluie. De 

même, les monnaies romaines frappées à cette période oscillent entre prospérité et crises 

monétaires à venir. À Rome, on disait :« Quand vient avril, la déesse Vénus sourit sur les 

monnaies, mais c’est souvent un sourire de façade. » Une allusion au lien entre avril et Vénus, 

souvent représentée sur des monnaies impériales pour symboliser la paix et la prospérité…                           

qui ne sont parfois qu’une façade politique…ça vous dit quelque chose ? boh! 

Le 18 mai nous organiserons notre Grande Bourse, nous comptons sur votre aide. Nous aurons 

besoins de vos bras , de votre présence, de vos idées pour ranger la salle le samedi et le 

Dimanche. Nous avons besoin de monnaies pour fournir notre vente aux enchères, donc si vous 

disposez de doubles ou de pièces que vous souhaitez mettre en vente, n’hésitez pas à vous 

adresser à Dimitri ou à Laurent. Donc "we want you Amon nos-ôtes" 

Votre Ago. 
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Votre publicité ici. 

Pourquoi pas ? 

   
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

rappel 
pour ceux qui à ce jour n'auraient pas encore réglé leur cotisation, 

merci de le faire dès que possible.  

Pour 2025 la Cotisation est de 15 €. 

La trésorière et le président 
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l’EURO.  

La BCE a choisi des motifs pour les futurs billets en euros 
31 janvier 2025 

La BCE a sélectionné des motifs pour les deux thèmes encore en lice pour les nouveaux 

billets : « La culture européenne : un héritage commun » et « Fleuves et oiseaux : force et 

diversité » La décision a été prise au terme d’un processus tenant compte des résultats 

d’enquêtes publiques et des commentaires de groupes d’experts. 

La BCE organisera un concours de graphisme en 2025 en vue de permettre au Conseil des 

gouverneurs de choisir les graphismes définitifs en 2026. 

Les premiers billets de la nouvelle série seront mis en circulation au terme d’un processus 

de production qui durera plusieurs années. Le Conseil des gouverneurs de la Banque 

centrale européenne (BCE) a sélectionné des motifs pour illustrer les deux thèmes encore 

possibles retenus pour les futurs billets en euros : « La culture européenne », qui 

représentera des activités culturelles que nous avons en commun et des personnalités 

européennes éminentes ; « Fleuves et oiseaux », qui mettra en avant la force et la 

diversité du monde naturel ainsi que les institutions européennes. 

La décision s’appuie sur les suggestions formulées par deux groupes consultatifs composés 

d’experts issus de plusieurs disciplines et venant de l’ensemble de la zone euro. Elle reflète 

les préférences exprimées par plus de 365 000 Européens dans le cadre d’enquêtes 

publiques réalisées à l’été 2023 et de groupes de discussion qui se sont réunis entre 

décembre 2021 et mars 2022. « Nous sommes très heureux de présenter ces motifs 

inspirés de la vie réelle qui reflètent notre engagement en faveur de l’Europe et mettent à 

l’honneur son patrimoine culturel et son environnement naturel », a déclaré Christine 

Lagarde, présidente de la BCE. « Les nouveaux billets symboliseront notre identité 

européenne commune et la diversité qui fait notre force. »      

 

La culture européenne : un héritage commun                                                                                        

Le thème « La culture européenne » célèbre un héritage commun qui a façonné l’identité 

de l’Europe au cours des siècles. Les motifs retenus pour ce thème représentent 

différentes activités culturelles ainsi que des personnalités européennes qui ont contribué à 

la construction d’un patrimoine culturel commun en Europe. Ils ont vécu sur une période 

de six siècles, au cours desquels ils ont voyagé et travaillé sur notre continent, et leurs 

accomplissements résonnent dans le monde entier. Les motifs retenus sont les suivants : 
Tableau 1  

La culture européenne 

 
Recto Verso 

5 euros 
Arts du 

spectacle 

Maria Callas 
Des artistes de rue (musique/dance/théâtre) se produisent devant des 
passants 

10 euros 
Musique 

Ludwig van 

Beethoven 

Un chœur d’enfants et de jeunes adultes chantent lors d’un festival 

de musique 

20 euros 
Universités et 
écoles 

Marie Curie 
Une enseignante entourée de jeunes étudiants dans une école ou une 

université. Sur les bureaux se trouvent des cahiers et des livres. 

50 euros 

Bibliothèques 

Miguel de 

Cervantes 

Des adultes lisent des livres en format papier ou numérique dans une 

bibliothèque. Un petit garçon et une petite fille essayent d’attraper 

un livre sur une étagère. 

100 euros 
Musées et 
expositions 

Léonard de 
Vinci 

Des adultes et des enfants contemplent des œuvres d’art de rue, d’art 
contemporain, etc. 

200 euros 
Jardins publics 

Bertha von 

Suttner 

Jardin public, lieu de rencontres. Des adultes et des enfants 

discutent, se promènent, jouent, etc. 

https://www.ecb.europa.eu/euro/banknotes/future_banknotes/redesign/html/index.fr.html#listening
https://www.ecb.europa.eu/euro/banknotes/future_banknotes/redesign/html/index.fr.html#listening
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C'est avec regret que nous devons vous annoncer le 

retour de voleur(s).Donc soyez prudents. Si vous 

devez quitter votre table, ne laissez pas votre 

espace sans surveillance, demandez à un membre du Comité de 

prendre votre place. 

 
 

 
 

 
Le CNL est sur Facebook et n'y fait pas triste figure... 

 

      5760 followers... 

65.714 couvertures de publications. 

128.156  vues 

 

 

 

 

 

 

 

ATTENTION 

Le parking accessible par la rue Trappé  qui est plus 

difficile d'accès sera probablement rapidement complet et 

deviendra vite dangereux pour les carrosseries. Nous vous 

conseillons de venir  par la rue Jonfosse de manière à 

accéder au grand parking beaucoup plus sûr. 
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VENTE AUX ENCHERES  N°262 d'avril 2025  
                         RÉSERVÉE EXCLUSIVEMENT AUX  MEMBRES DU C.N.L. 
 

 

Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

1 Belgique Léopold II 5 Francs 1868 Wiener Rare ! : Signature le long du cou !! M.167 TTB 1.200,00 €

2 Italie 1000 lires 1970 Argent 1870-1970, Rome FDC 10,00 €

3 Italie 10 lires 1949 R SUP 5,00 €

4 Italie 5 lire 1948 SUP 5,00 €

5 Espagne Alfonso IV denier 1188-1230 Salamanque Souveraineté de LEON A voir 30,00 €

6 Espagne guerre civile 1 peseta uniface 1937 km102 SUP 7,00 €

7 Luxembourg 10 centimes 1860 SUP 5,00 €

8 Pays Bas espagnols Charles II 1/2 liard 1700 Anvers km118 TTB 8,00 €

9 Pays-Bas Ceylan colonie 2 stuivers 1783 32,38 grammes pas courant TB/TTB 35,00 €

10 Maroc protectorat français 1 franc 1921 « empire chérifien » TTB 4,00 €

11 Chili un peso Argent 1883 24,69 grammes, rare SUP 35,00 €

12 Belgique Léopold 1er Médaille Argent Acte de dévouement récompense nationale Wiener SUP 10,00 €

13 Clabecq Médaille 1888 Inauguration de la statue GOFFIN SUP 10,00 €

14 Maçonnique Médaille 1900 Bruxelles, en argent avec bélière SUP 10,00 €

15 Bruxelles Médaille 19ème s ? Notre Dame de la Paix en argent avec bélière Nettoyée 20,00 €

16 Oupeye Jeton en argent 1982 cercle numismatique « le ducaton » SUP 10,00 €

17 Belgique (Congo) Léopold II Médaille avec béliaire 1928
Graveur : Devreese. Hommage à Léopold II 

fondateur du Congo Belge, Léopoldville
A voir 12,00 €

18 Zaïre 2 Médailles 1909-1984 Bronze Banque commerciale zaïroise avec boitiers SUP 20,00 €

19 France lot de 3 breloques 1972 Différentes , 1 en vermeil et 2 en argent SUP 15,00 €

20 Vatican Médaille ARGENT avec béliaire 18ème s SUP 15,00 €

21 Vatican SEDE VACANTE Médaille 1963 Année sainte SUP 10,00 €

22 Suisse Expo de Genève Médaille 1896 Exposition nationale en bronze SUP 10,00 €

23 Allemagne Médaille 1817 Martin LUTHER SUP 10,00 €

24 BELGIQUE Franc-Maçons Médaille bronze 1978 Charleroi

Médaille maçonnique commémorative « Sagesse – 

Force - Beauté » centenaire du Grand Orient 

« la Charité » à Charleroi 5878-5978 (= 1878-

1978)

Sup 12,00 €

25 BELGIQUE Léopold II Médaille argent 1866 Bruxelles

« Anniversaire des Journées de Septembre » à 

Bruxelles (médaille de tir, frappée en creux du 

listel, avec couronne et anneau de suspension)

Sup 15,00 €

26 BELGIQUE Léopold II Médaille argent 1890 Stavelot
Ville de Stavelot – Ardenne Agricole – concours 

de 1890 (avec anneau de suspension)
TTB 15,00 €

27 BELGIQUE Franc-Maçons Pendentif argenté 1963 Ostende
« Achtb. Simon Stevin van Oostende GLB 5938-

5963 » (===> 1938-1963)
TTB 12,00 €

28  BELGIQUE Léopold II Médaille bronze 1879 Frameries
commémoration de la catastrophe minière de la 

Grappe à FRAMERIES en 1879 : 121 victimes
TTB 10,00 €

29 BRABANT Joseph II décoration argent 1790 Bruxelles

Décoration militaire émise en 1790 par 

l’empereur Joseph II combattant la Révolution 

Brabançonne (il n’y a ici que la médaille 

métallique à l’exclusion du morceau de tissu 

jaune-rouge) Texte : FIDES ET CONSTANTIA 

PATRII MILITIS / PAX ET SECVRITAS 

PVBLICA

SUP 50,00 €

30 FRANCE III° République
Médaille en 

bronze
1873 Paris

Panorama de Paris en mongolfière Henry 

Giffard : Félix Porta le 24 septembre 1873 

(médaille avec anneau de suspension et écrin)

Rare Sup 25,00 €

31 FRANCE III° République Médaille argentée 1902 Rougon-Macquart
Médaille commémorative d’Emile Zola 1840-1902 à 

Rougon-Macquart réalisée pour « le Club »
TTB 12,00 €

32 VATICAN Léon XIII médaille argent 1897 Rome
« Leo XIII Pont Maxx An XXII / A M Zaccaria P 

Fovrier inter SS coelites consecratis » 

MDCCCXCVII = 1897

TTB 30,00 €

33 VATICAN Pie XII médaille argent 1958 Bruxelles
Siège apostolique à l’exposition universelle de 

Bruxelles en MCMLVIII = 1958
TTB 37,00 €

34 VATICAN Pie XII médaille bronze 1958 Bruxelles
Siège apostolique à l’exposition universelle de 

Bruxelles en MCMLVIII = 1958
Rare TTB 15,00 €

35 VATICAN St Antoine médaille bronze XIX°s Padoue
médaille pendentif religieuse de Saint Antoine de 

Padoue non-datée
TTB 10,00 €

36 INDE Colonie britannique Pendentif argenté XIX°s inconnu

Médaillon hindouiste avec au centre le portrait 

d’une divinité à dix bras, entouré de symboles 

d’écriture devanagari et de svastikas (avec chaîne 

de suspension dans le même matériau)

Rare TTB 30,00 €
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Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

37 INDE Colonie britannique pendentif bronze XIX°s inconnu
Représentation d’un SATYRE entouré de deux 

serpents à têtes spiralées
TTB 12,00 €

38 GAULE Sénons potin (Pb+Sn) 52 av JC Sens Potin des Sénons à la tête d’indien (réf : DT 2640) TTB 25,00 €

39 GAULE Postume antoninien argent 259-278 Trèves
Antoninien à la galère frappé pendant la brève 

période d’indépendance de l’Empire Gaulois
TB 40,00 €

40 CELTES Celtes du Danube Uniface argent II°s av JC Slovaquie
Monnaie d’argent uniface des Celtes du Danube 

avec sur une face un cheval stylisé et l’autre face 

bulbeuse et non-imprimée (réf : COTINI)

TTB 100,00 €

41 ROME Lucius Verus denier argent 161-169 ? Denier de Lucius Verus PAX (réf : RIC 561) TTB 65,00 €

42 ROME Philippe l’Arabe antoninien argent 244-249 ? Antoninien de Philippe I (réf : TRPM IIII) TTB 40,00 €

43 ROME Fausta follis bronze 289-326 ? Nummi ou follis en bronze de l’impératrice Fausta Rare TB 25,00 €

44 FRANCIE Clarles le Chauve denier argent 900 ?
Petit denier de Charles le Chauve de 0,65 g 

d’argent
TTB 160,00 €

45 KATANGA époque Monomotapa Croisette HH XV-XVI°s Katanga
Croisette petite-moyenne de type HH avec 

oxydation brun-noir, contemporaine de l’empire du 

Monomotapa (1450-1629)

indéfini 35,00 €

46 PERSE Shah Nasir al D 1/5 toman OR XIX°s Iran
Pièce en or d’un cinquième de toman de Nasir al D… 

1848-1896-1907
Rare SUP 250,00 €

47 FRANCE Louis XV 1/2 écu d’argent 1730 Rennes (9) 1/2 écu Gadury RIII Rare TB 130,00 €

48 ESPAGNE Charles IV 8 réales argent 1792 ?
Cette pièce de 8 réales est contremarquée d’un poinçon au 

milieu du portrait de Charles IV, représentant un portrait en 

miniature du roi d'Angleterre Georges III

TB 80,00 €

49 BELGIQUE Baudouin I médaille argent 1965 Bruxelles
Médaille d’argent officielle du millénaire de 

Bruxelles « BRUOCSELLA »
TTB 8,00 €

50 SUISSE Confédération 5 francs argent 1923 B 5 francs CONFOEDERATIO HELVETICA SUP 25,00 €

51 ETATS-UNIS Monroe & Adams 1/2 dollar d’argent 1923 ?
Pièce commémorative 1823-1923 des présidents 

Monroe et Adams
TTB 20,00 €

52 URUGUAY République peso d’argent 1877 ? Pièce frappée à 300,000 exemplaires en 1877 TTB 60,00 €

53 BURUNDI République 5 francs aluminium 1971 ? FRAPPE défectueuse en CASQUETTE TTB 7,00 €

54 Belgique Albert II 29 pièces
1999-

2000
Startkit Euro M/MT1 UNC 14,00 €

55 Belgique Albert II 29 pièces
1999-

2000
Startkit Euro M/MT1 FDC 14,00 €

56 Belgique ? Lot de 3 médailles 1949 Dont une pour Liège TB+/SUP 4,00 €

57 
Belgique 

(Namur)
Lot de 4 médailles 

1923-

1928
football (différentes -avec bélières) TTB+ 8,00 €

58 Belgique Albert II Jeton 5 Euro 1996 Fr.médaille (Cu-Ni) SUP- 4,00 €

59 Bruxelles Médaille 1910 Jadis/Aujourd'hui .Bronze TTB+ 5,00 €

60 Antwerpen Jeton- Médaille 1885 Frappe monnaie-30mm-L.Wiener Dupr.1238 SUP 5,00 €

61 Luxembourg Henri de Luxembourg 29 pièces
1999-

2000
Startkit Euros UNC 14,00 €

62 France Jeton -Médaille 1903 Tirage au sort  classe 1903 TTB 4,00 €

63 Wanfercée-Baulet Lot 6 jetons 1,5,10,20,100 Frs (uniface) TTB/SUP 7,00 €

64 Divers pays Lot de 15 jetons Tous différents TTB/SUP 4,00 €

65 Divers pays
Lot de 15 

jetons 
Tous différents TTB/SUP 4,00 €

66 Divers pays Lot de 15 jetons Tous différents TTB/SUP 4,00 €

67 Allemagne Eupen  1/2 Mark 1917 Zn , Coups /tranche TTB 4,00 €

68 Paris Jeton 5 Frs
1914-

1926?
Prison St Lazare , 26mm Contremarqué 3X Elie P246.5 SUP 10,00 €

69 Allemagne Aachen 25 Pfennig 1920 Zn TTB 2,00 €

70 Allemagne Crefeld 20 Pfennig 1919 Zn  Strassenbahn(Tram) TTB 2,00 €

71 Allemagne Kellinghusen 10 Pfennig
Bankverein(Association bancaire) -

Notgeld
TTB 2,00 €

72 USA  Michigan Jeton 1 dollar Cu, 32mm Kinross(prison) TTB+ 8,00 €

73 USA  Utah Jeton 5 Cent (Oct.20mm) Utah State Prison TTB+ 4,00 €

74 USA  South Dakota Jeton 5 Cent 22mm ,S.D Penitentiary TTB 4,00 €

75 Spontin (B) 
Lot de 2 jetons 25 

et 5 centimes 
1931 Cu -Le Passe -Partout TTB+ 4,00 €

76 Leuven (Louvain) Jeton Médaille 1-05-2006 35 mm , Station Leuven SUP- 4,00 €

77 Andenne(Namur) 100 Andenne 1983 Jeton valeur à échanger SUP+ 3,00 €

78 Paris (Seine) Jeton 5 Cmes 
1914-

1926?
Al,Prison St Lazare , 22mm  Rond Elie,P245.1 SUP 7,00 €

79 Paris (Seine) Jeton 5 Cmes 
1914-

1926?
Al,Prison St Lazare , 21mm  Rond Elie,P245.2 TTB 4,00 €

80 Paris (Seine) Jeton 25 Cmes 
1914-

1926?

Al,Prison St Lazare , 23X26mm  carré coins 

coupés
Elie,P245.4 SUP+ 5,00 €

81 Paris (Seine) Jeton 25 Cmes 
1914-

1926?

Al,Prison St Lazare , 23X26mm  carré coins 

coupés
Elie,P245.5 TTB 5,00 €

82 Paris (Seine) Jeton 25 Cmes 
1914-

1926?

Al,Prison St Lazare , contremarqué (2X) 

Octogonal 
Elie,P246.1 TTB 5,00 €

83 Paris (Seine) Jeton 50 Cmes 
1914-

1926?
Al,32X20MM Contremarqué(3X) rectangulaire Elie,P246.2 SUP 5,00 €
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Dès réception de votre bulletin, vous pouvez placer une mise maximale sur la (les) 

monnaie(s) que vous souhaitez acquérir avant le : 
 

SAMEDI 19 avril 2025 à 12h00 ! 

 

Votre offre d’achat doit parvenir au membre du comité 

chargédecettevente,àsavoir,MonsieurDimitriLAURENT.Envoyez,depréférence,unsmsau0

474500137ou une-mail (courriel)àl’adressesuivante:francoise_beckers@msn.com.  

     -Le jour de la réunion mensuelle du Cercle Numismatique Liégeois, les monnaies seront exposées. 

Vous pourrez le cas échéant retirer/modifier toute offre faite auparavant avant le début de la 

vente aux enchères. Vous pourrez participer aux enchères dans une vente au plus offrant, à partir 

de 10h00.  

     -La participation peut se faire à distance sur base de votre offre déposée et des limites que 

vous aurez données. 

      -

Nosventesnecomportentaucunfraispourl’acheteuràl’exceptiondeséventuelsfraisd’expédition. 
IMPORTANT:SANSAUCUNEDIRECTIVEDEVOTREPART,SILESLOTSGAGNÉSNESONTPASRETIRÉS 
AU PLUS TARD À 11H30 LE JOUR DE LA RÉUNION, ILS SERONT IMMÉDIATEMENT REMIS EN VENTE ! 

Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

84 Paris (Seine) Jeton 1 franc
1914-

1926?
Al,'30X20MM Contremarqué(2X) Ovale Elie,P246.3 SUP 5,00 €

85 Paris (Seine) Jeton 1 franc
1914-

1926?
Al,25 mm Contremarqué (3X) Rond Elie,P245.7 SUP 5,00 €

86 Paris (Seine) Jeton 2 Frs
1914-

1926?
Al, 19mm Contremarqué (3X) Octogonal Elie,P245.8 TTB 7,00 €

87 Paris (Seine) Jeton 2 Frs
1914-

1926?
Al,26mm Contremarqué (3X) Rond Elie,P246.4 SUP 7,00 €

88 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Liard 1745 TTB- 5,00 €

89 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Liard 1745 TTB 7,00 €

90 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Liard 1750 TTB- 5,00 €

91 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Liard 1750 TTB 7,00 €

92 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Liard 1750 TTB 7,00 €

93 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Liard 1751 TTB- 5,00 €

94 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Liard 1751 TTB- 5,00 €

95 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Liard 1752 TB- 3,00 €

96 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Liard 1752 TB 5,00 €

97 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Plaquette 1752 TB+ 10,00 €

98 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Plaquette 1752 TTB- 15,00 €

99 Liège Vacance du siège Escalin d'argent 1763 4,93gr
D/S. LAMBERTUS. PATRONUS. LEOD.

R/DEC. ET CAP. LEOD. SEDE. 1763.
Rare ! SUP 200,00 €

100 Chine Wang Mang lot protomonnaies 1er S
Lot 3 couteaux monnaie - dynastie Xin - 

1er Siecle PCN
TTB- 25,00 €

101 Belgique Médaille CNL lot 3 méd. 1995
Commémoration 40 ans CNL - Notger 

différents métaux
SUP 25,00 €

102 Belgique Médaille CNL lot 4 méd. 1980
Médaille CNL millénaire principauté de 

Liège
TTB+ 10,00 €

103 Belgique Albert II ? ? Médaille Essai Albert II (?) Pb? à voir 25,00 €

104 Belgique Léopold III 10 centimes 1943 FR-NL Tranche canelée!! TTB+ 25,00 €

105 Belgique Gand 5 francs 1918 NL monnaie nécessité TB 20,00 €

106 Chine Republique 1 Yuan 1914 Ag - tête Yuan Shikai TTB 80,00 €

107 Palestine Mandat GB 100 mills 1934 Eng/Heb/Arab Branche olivier TTB 180,00 €

108 Pologne 1621 Petite monnaie Ag à identifier TTB 10,00 €

109 Pologne 1624 Petite monnaie Ag à identifier TTB 10,00 €

110 Hongrie 10 krajczar 1868 TTB 5,00 €

111 Pays-Bas Deventer 6 stuiver 1690 Ag TB+ 40,00 €

112 Egypte Farouk 2 piastres 1944 TTB 5,00 €

113 Inde
Madras 

présidence
1/48 Rupee 1794 United East India Company TB+ 75,00 €

114 Livre World Coins A voir 10,00 €

mailto:francoise_beckers@msn.com
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Metal24 

A PROPOS DE NOUS 

 
Metal24, un distributeur belge 

  
Metal24 fournit un large choix de pièces d’investissement et lingots en or, 

argent, platine, palladium et rhodium. 
  

Pourquoi investir chez Metal24? 
  

Nous offrons des conditions avantageuses aussi bien à l’achat que sur la 
vente. 

  

Le négoce de métaux précieux est notre cœur de métier et nous 
l’effectuons avec passion. Nous sommes toujours enthousiastes à l’idée de 

vous conseiller dans vos achats ou ventes. 
  

Grace à notre site internet avec des prix de vente et d’achat en temps réel, 
vous pourrez choisir le meilleur moment pour acquérir vos pièces ou lingots 

d’investissement. 
 

Néanmoins, la valeur des métaux précieux évolue rapidement. C’est 
pourquoi, un contact direct est quand même privilégié car vous y recevrez 

toutes les instructions et recommandations importantes.  
 

  
 

 

 

https://www.metal24.be/fr/
https://www.metal24.be/fr/
https://www.metal24.be/fr/content/11-cours-
https://www.metal24.be/fr/content/13-contact
https://www.metal24.be/fr/
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CERCLE NUMISMATIQUE LIEGEOIS 
SOCIETE  ROYALE 

www.cerclenumismatiqueliegeois.com 

 

   
 

56e GRANDE BOURSE NUMISMATIQUE TRADITIONNELLE 
 

DIMANCHE 18 MAI 2025 
de 08h30 à 14h00 

 

   Collège Saint-Servais," CENTRE 104" 

                                        Rue Saint-Gilles, 104 entrée aussi par la rue Jonfosse  

                                                                              4000 Liège 

 

Vaste parking gratuit dans la cour du Collège 

ENTREE VISITEUR : 2 € p.p. 

 

Entrées gratuites pour les membres du C.N.L.et de l'E.G.M.P. 

 

Boissons et petite restauration à l'intérieur 

 

RENSEIGNEMENTS et RESERVATIONS 
Chantal GENIN- Rue Neuve, 26 à 4460 Grâce-Hollogne (Siège social) 

Tél./répondeur: 0032-(0)4 231 05 14 

E-mail : cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

Location des tables: 10 € la table de 1,20 x 0,80 mètre 

Réservations à verser sur le compte bancaire 

 

IBAN : BE52 0000 3668 6309 / BIC : BPOTBEB1 

du Cercle Numismatique Liégeois. 

 

ATTENTION 

Le parking accessible par la rue Trappé  qui est plus difficile 

d'accès sera probablement rapidement complet et deviendra vite 

dangereux pour les carrosseries. Nous vous conseillons de venir  

par la rue Jonfosse de manière à accéder au grand parking 

beaucoup plus sûr. 
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Prochaines Grandes bourses de nos amis et voisins.  

 
 

01/04/2025 
Les Numismates de Bruxelles (AEN). Réunion mensuelle à partir de 18.00 h. Bowlmaster, 
rue Van Zande, 45 1080 Bruxelles. – Contact : R. Renard +32 475 51 46 02                                                           

05/04/2025 
Numismatische Kring Dendermonde (EGMP) Réunion mensuelle de 12 h à17 h. Zaal 
t’Klokske, Parochie-centrum Keur, Pijnderslaan 88. 9200 Dendermonde. 

06/04/2025 WaseRuilclubPuyenbeke Stadion, Watermolenstraat 104, 9111 Sint-Niklaas.De 9.00 à 12.30 
h 

06/04/2025 
Numismatica Leuven (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.30 h - Bowling ANGLO, 
Pleinstraat 53, 3220 Holsbeek - Contact : Jan Vanham +32 16 23 10 85 

06/04/2025 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12 h. Parochiaal 
centrum « Kartouchke » Ingelmunstertraat 8. 8870 Izegem.  

06/04/2025 
Club des collectionneurssonégiens. De 8.30 h à 12 h. 15, rueChanoineScarmure. 7060 
Soignies. Contact : +32 491 25 26 07 oucollectionneurs.sonegiens@skynet.be 

11/04/2025 
Cercle Numiac de Verviers (AEN). Réunion mensuelle de 18.30 à 21.30. Ecole Sacrés-
Coeurs, Rue de la Moinerie 33, 4800 Petit-Rechain. Contact : Nicole Vincent +32 87 66 07 
89 

12/04/2025 
1ste NUMISMATISCHE BEURS- Centrum Xaverianen - Xaverianenstraat, 3 – 8200 St-
Michiels (Brugge) ; renseignements: vanhee.guido@gmail.com 

12/04/2025 
NumismaticaAntwerpia (EGMP) Réunion mensuelle de 12.30 h à 16 h. Salle De 
CluyseKerkhofblommenstraat 1, 2970 Merksem (Anvers) 

12/04/2025 
Cercle Numismatique de Nivelles (AEN). Réunion mensuelle de 14.00 à 17.00. Collège 
Sainte-Gertrude, Faubourg de Mons-1400 Nivelles. – Richard Boon +32 479 775 493 

13/04/2025 
Herentals (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12.00 h. – Zaal St-Antonius – 
Kapucijnenstraat, 7 – 2200 Herentals 

13/04/2025 
Cercle numismatique de Vielsalm Réunion mensuelle de 9 h à 12 h. Salle Quartier de la 
Gare (à droite de la gare de Vielsalm) 

13/04/2025 
Grande Bourse Internationale - CercleNumismatique du Grand-Duché de Luxembourg – de 
9 h à 16 h - AU CASINO 2000, Rue Th. Flamming, L-5618 Mondorf-les-Bains 
Reserv. Valenti  Marco (00352) 621 185 786  - Email: cerclenumislux@yahoo.com 

14/04/2025 
Numismatica Brugge en Het Vrije (EGMP) Réunion mensuelle à partir de 19.00 h. 
C.M. KoninginAstridlaan 2 à Sint-Michiels. 

20/04/2025 
CNL  Centre 104 (Collège St-Servais), 104 Rue Saint-Gilles, 4000 Liège de 8.30 à 12.00 h. 
(sauf annulation) 

20/04/2025 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 13 h à 16 h. CC “Het Spoor” 
Eilandstraat 6 à 8530 Harelbeke. 

20/04/2025 
Ruilclub Achter OlmenTechnischInstituut Sint-Jansberg, Weertersteenweg 135, 3680 
Maaseik 
13 - 16h. 

27/04/2025 
NumismaticaAlosta (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.30 h. Social Centrum 
Immerzeel, RerumNovarumstraat, 4 à 9300 Aalst 

27/04/2025 
Cercle Numismatique de La Louvière (AEN). Réunion mensuelle de 8.30 à 11.30 h. Maison 
du Peuple – 63 rue J.Wauters à 7110 Bracquegnies de 8.30 h à 11.30 h. 

27/04/2025 
Numismatica Tienen (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.00 h. 
Café « t’Hoekske », Oude Leuvensestraat 93 à 3300 Tienen. 
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